

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### В работу вкладывает душу

На Болховском хлебокомбинате работает дружный коллектив. Ему по плечу любые задачи, поэтому продукция, которая здесь выпускается, востребована покупателями не только своего района, но и населением ряда соседних районов Калужской и Тульской областей.

Известно, что качество хлебоблочных и кондитерских изделий зависит в первую очередь от мастерства пекарей, а они на Болховском хлебопекарном — высочайшего класса. Взять, к примеру, Татьяну Борисовну Прусову. Ее рабочий стаж на предприятии почти 13 лет. Кажется, совсем недавно она переступила порог проходной. Работала на упаковке готовой продукции, была формовщицей, пекарем. Руководство завода заметило энергичность

и ответственность, с которыми молодой специалист относился к своим обязанностям, и ей предложили перейти в кондитерский цех — на более сложную и квалифицированную работу. Не все поначалу получалось у Татьяны. Без опыта и навыков непросто было приготовить крем для пирожных или украсить торт цветами из крема. Но старание и терпение победили: теперь Прусова — мастер-кондитер высшего класса.

В этом успехе, по словам Татьяны Борисовны, большая заслуга и ее наставниц — кондитеров Тамары Ивановны Арнаутовой и Галины Михайловны Мелентевой. Это с их помощью постигла Прусова секреты кондитерского производства. А теперь она и сама учит молодежь. За смену мастер выпекает хлебоблочные и кондитерские изделия более десяти наименований. И каждый раз, отправляя продукцию в магазины, Татьяна Борисовна уверена в том, что покупателям понравятся булочки «Изыюминка», пряник «Фестивальный», ведь в их изготовлении вложена частичка души Татьяны Борисовны и ее подруг.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Жители района отпраздновали юбилей

В минувшую субботу в парке п. Верховье состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 80-летию образования района. Начались они с возложения венков к мемориалу Славы по случаю юбилея и 65-й годовщины освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Торжественную часть открыл глава администрации района В.М. Пониткин. Он рассказал об историческом прошлом района, о его развитии в наши дни. Он искренне поздравил верховчан со знаменательной датой, поблагодарил всех, особенно ветеранов войны и труда, за преданность родному краю, чувство патриотизма, добрые дела, которыми они прославляют верховский край.

На праздник было приглашено много гостей. От имени губернатора и областного Совета народных депутатов жителей района поздравил председатель облсовета И.Я. Морякин.

В этот день большой группе наших земляков были вручены награды. Почетные грамоты и денежные премии были удостоены водитель Верховского филиала ОАО «ПТК» Ю.В. Есипов, старший фельдшер отделения скорой медицинской помощи Верховской ЦРБ К.Н. Сидорова, механизатор СПК им. Мичурина А.Н. Шумейко.

Всех пришедших на праздник своим творчеством радовали участники художественной самодеятельности Залогощенского и Краснозороенского Домов культуры. Для любителей спорта были организованы соревнования по волейболу, а на стадионе прошли календарные игры по футболу на первенство области. Завершился праздник народным гуляньем и праздничным фейерверком.

Ольга СТЕПИНА.

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Заботы сельские

Нынешняя жатва в СПК «Нерусса» началась с обмолота ячменя, затем подошли участки озимых. Вовсю стараются в эти дни комбайнеры Александр Кожеватов, Олег Арбузов, Юрий Лыков, Сергей Арбузов и Николай Васюков. На отвозе зерна заняты Юрий Орлов и Анатолий Меренов. В эти дни большие силы задействованы и на выполнении других немаловажных задач — заготовке кормов и подготовке почвы под озимые нового урожая.

К настоящему времени удалось за- пасти около 800 тонн первоклассного сена; завершается его транспортировка к месту хранения. В полном разгаре заготовка силоса. Около половины площадей уже подготовлено под урожай 2009 года. Под озимыми будет занято 900 гектаров.

городском Доме культуры состоится концерт для ветеранов.

В нем примут участие самодеятельные артисты — победители районного смотра художественной самодеятельности. В полурасовой программе концерта — выступления Натальи Черемновой, Сергея Андреева, Любоми Амелиной, Николая Лопаткина и других.

В этот же день в городском ДК будет организована выставка архивных документов военной поры, а также работ учащихся Дмитровской школы искусств.

Соб. инф.

### В подарок ветеранам

12 августа, в день празднования 65-й годовщины освобождения г. Дмитровска и района, в

## ЗАЛОГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### «Выстояли и победили»

Именно так назывался вечер, который прошел в литературной гостиной центральной районной библиотеки, посвященный 65-летию освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Здесь собрались представители нескольких поколений залогощенцев. О том, какой ценой достались освобождение родного края и победа в тяжелой войне, вспоминали солдаты Великой Отечественной Е.И. Сыроватский, Е.А. Шуликина, А.А. Власов, В.А. Федоров.

Эти люди — живые легенды, живая история нашей страны. Много километров они прошли с боями, освобождая Ро-

дину от фашистской нечисти. И дожили до того светлого майского дня, когда на земле снова воцарился мир.

Тепло и проникновенно поздравила ветеранов председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Т.Д. Громова.

Как отметил начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту райадминистрации В.В. Новиков, очень важно сегодня передать традиции победителей молодому поколению, вселить в людей ту веру в свои силы, в свою страну, которая помогла нашему народу победить врага и построить сильное государство.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Важное дело

Уборка хлеба — одно из важных и ответственных дел на селе. Активное участие в этом принимают все жители. С тем, что жатва — дело общее, полностью согласны на СП «Коммунар» ОАО «Кромские Черnozемье».

Кроме местных комбайнеров на обмолоте работают приезжие из Глазуновки. Доставку зерна с поля на ток вместе с водителями хозяйства осуществляют водители с СП «Победа». На току наравне со взрослыми трудятся студенты из орловских вузов и училищ. Как заметил руководитель СП

А.И. Лебедев, работы сегодня организованы с таким расчетом, чтобы не терять времени даром. До поздней ночи ведется обмолот хлебов, без остановки доставляется зерно на ток. И на току работа кипит полным ходом — люди зорко следят за качеством зерна. Есть уже и результаты такого напря-

женного труда. С начала уборочной обмолочено порядка 300 га зерновых, средняя урожайность составила 31 ц/га, валовой сбор зерна — 900 тонн.

Предполагается, что урожай будет не меньше и на последующих участках.

На СП «Коммунар» выращена кукуруза на зерно.

Теперь все зависит от погоды: даст ли она провести уборочные работы в оптимальные сроки?

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Отпраздновали от души

На минувшей неделе Корсаковский район отметил свое 19-летие и 65-ю годовщину освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

В районном центре праздничные торжества проходили 2 августа. В актовом зале детской школы искусств состоялось торжественное собрание. Глава района В.Н. Кузнецов поздравил земляков с праздником и вручил почетные грамоты и денежные премии лучшим труженикам Корсаковского сельского поселения. Награды за плодотворный и добросовестный труд получили водитель Н.В. Булкин, пожарный А.В. Антонов, сотрудница местной почты Е.В. Савина, работники финансовой сферы Г.А. Колдина, Л.Д. Перегудова и другие.

Немало теплых слов было сказано в адрес ветеранов Великой Отечественной войны.

Учащиеся школы искусств и сотрудники районного Дома культуры показали гостям яркое праздничное представление.

А во второй половине дня на центральной площади Корсаково началось массовое народное гуляние. Жителей и гостей района порадовали великолепным концертом, в котором приняли участие народный танцевальный коллектив «Маргаритки», хор РДК, юные таланты из ДШИ. Изюминкой концертной программы стало выступление певицы из Орла Натальи Титовой, исполнившей русские народные и популярные эстрадные песни.

По традиции праздничные торжества закончились фейерверком.

В. ИВАНОВА.

## ЛИВНЫ

### Премии для ливенских учителей

Стали известны имена педагогов г. Ливны, удостоенных премий в размере ста тысяч рублей за внедрение инновационных подходов в образование. Среди учителей, чьи заслуги были отмечены на федеральном уровне, — учитель биологии школы №2 Е.В. Набатова, учитель русского языка и литературы лицея О.Н. Свечникова, учитель начальных классов школы №4 З.А. Гомжина, учитель истории школы №6 Е.К. Савкова, учитель начальных классов школы №9 Л.В. Никитулина.

Управление образования г. Ливны также назвало имена педагогов — претендентов на соискание губернаторской премии в рамках нацпроекта «Образование». Это тренер ДЮСШ В.Н. Гринев, методист Дома детского творчества, директор школы №5 З.В. Воробьева, воспитатель детского сада №20 Т.А. Кузьмина, музыкальный руководитель центра

развития ребенка — детсада №18 Е.Н. Шаталова и логопед начальной школы — детсада №19 Т.А. Тарасова.

### Футболистка Виктория

На поле ливенского стадиона «Динамо» проходят матчи городского футбольного первенства «Кожаный мяч», проводящегося среди дворовых команд. В этом году вместе с мальчишками на поле вышла играть представительница слабого пола.

Четырнадцатилетняя Вика Кузьмина играет в составе сборной Беломестенского сельского поселения под названием «Барковский». Увлечение футболом пришло к девушке три года назад: ей понадобилось около года, чтобы получить первые футбольные навыки и начать играть в составе мужской команды. «Вика играет ничуть не хуже, чем ее ровесники-мальчишки, — говорит специалист спортивного комитета администрации Ливен В.Е. Любушкин, — она очень перспективная спортсменка».

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### На хлеб насущный и с общей пользой

Впервые за годы организации общественных работ центр занятости населения Болховского района заключил договор на этот вид трудовой занятости с местным фермерским хозяйством.

В селе Середичи работает крестьянское хозяйство, возглавляемое Ю.А. Андриановым. С началом уборки хлебов оно стало испытывать нехватку рабочих рук, и центр занятости предоставил хозяйству четырех работников, которые начали заниматься уборкой, подготовкой складских помещений к хранению зерна нового урожая. В обязанности помощ-

ников, получающих от работодателя зарплату, а от службы занятости — дополнительную материальную поддержку, входят также заготовка кормов и прополка овощных культур.

По давно сложившейся традиции центром заключены также договоры на проведение общественных работ с администрациями сельских поселений и МУП «Благоустройство г. Болхова». Безработные ухаживают за воинскими захоронениями, убирают мусор с городских улиц, поддерживают в порядке цветочные клумбы. Одним словом, всячески поддерживают чистоту и красоту города.

Всего районным центром занятости запланировано обеспечить общественными работами 285 человек. Более 150 из них уже занято общественно полезным делом.

С. ОЛЬГИНА.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Благотворительная акция

Началась благотворительная акция «Дорога в школу».

На первом заседании районной адресной комиссии было рассмотрено семнадцать заявлений от родителей об оказании помощи в приобретении детской одежды, обуви, школьных письменных принадлежностей. На эти цели из районного бюджета выделено 35 тысяч рублей.

В рамках благотворительной акции планируется проведение праздника

для первоклассников в Краснослободском сельском поселении.

А. ВИКТОРОВ.

### Один из лучших

В Глазуновском филиале ОАО «Пассажирская транспортная компания» одним из лучших водителей считается Николай Николаевич Пядышев.

— Добросовестный, исполнительный работник и отзывчивый человек, — говорит о нем начальник отдела эксплуатации филиала Т.В. Яшкина. — Не считаясь со временем, всегда поможет другим с ремонтом и даст хороший со-

вет. Жалоб со стороны пассажиров на него не было.

Наверное, поэтому ему доверили представлять родное предприятие в конкурсе профессионального мастерства «Мастер-водитель», организованном пассажирской транспортной компанией.

Н.Н. Пядышев соревновался с водителями автобусов марки ПАЗ. Все этапы конкурса он успешно преодолел и занял третье место. Ему были вручены почетный диплом, денежная премия и ведомственная медаль. Кстати, за удачное выступление Н.Н. Пядышева премировало и руководство филиала.

В. КОЛУЗОВ.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### На праздник всем селом

В 65-ю годовщину освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков жители с. Знаменского собрались возле братской могилы, чтобы возложить цветы, почтить память погибших минутой молчания.

В этот же день в селе состоялся концерт, поставленный силами художественной самодеятельности Знаменского сельского Дома культуры. Звучали стихи, песни военных лет. Всем зрителям понравились русские народные танцы. Особенно тепло принимали танец в исполнении школьниц Н. Фоминой, Е. Ряполовой, М. Анисимовой, М. Самойленко

и Я. Овчаровой. Русские народные песни в исполнении солисток А. Ряполовой и Е. Мухиной никого не оставили равнодушными.

Викторину на военную тематику провела сельский библиотечка И.А. Фомина.

Закончился праздник угощением сладостями, которые приобретены за счет средств администрации К.-Демьяновского сельского поселения, спонсоров — индивидуального предпринимателя Н.А. Медведева и земляка-москвича В.Н. Булдакова. Низкий поклон им за внимание и заботу!

Л. МУХИНА.

Директор Знаменского Дома культуры.

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Демография за полгода

По мнению начальника отдела заглаза В.Н. Музалевской, в районе наметилась положительная демографическая тенденция: уменьшилась естественная убыль населения, снизился показатель смертности, возросла рождаемость.

За шесть месяцев текущего года появилось на свет 33 новорожденных, умерло 52 человека. Число браков и

разводов составило соответственно 15 и 13.

Соб. инф.

### Решающая победа

В областном футбольном первенстве «Дружба-2008» сборная района на выезде одержала верх над сосковской командой со счетом 4:1.

Наступательный, комбинационный футбол, продемонстрированный зна-

менскими, спортсменами увенчался желаемым результатом. Эта победа практически обеспечила выход сборной района в 1/8 финала.

Хозяевам поля не удалось что-либо противопоставить соперникам. Гости превосходили их физически и тактически и настроены были только на победу.

Ворота сборной Сосковского района поразил А. Казичев (дважды), Д. Волобуев и А. Степин.

В настоящее время сборная Знаменского района занимает в своей группе четвертое место.

Виктор МЕДВЕДИН.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Колпнянский самородок

Нынешний год для жителя Колпнянского района — самобитного поэта, художника, мастера-умельца М.Д. Волкова — юбилейный.

Михаил Дмитриевич отметил свое шестидесятилетие и двадцатипятилетие творческой деятельности.

Родился Волков в городе Харькове, но в детстве очень часто бывал в Колпнянском районе. С возрастом Михаила Дмитриевича стало тянуть сюда, на родину отца. В 1991 году состоялся долгожданный переезд.

Девять лет Волков ведет кружок художественного твор-

чества в колпнянской средней школе № 2. Михаил Дмитриевич занимается с ребятами изобразительным и прикладным искусством, техническим творчеством. Одним словом, учит воспитанников создавать своими руками и ценить прекрасное.

М.Д. Волков — краевед, большой любитель походов. Именно на природе, путешествуя по родному краю, черпает он яркие впечатления для своих искренних, добрых стихов и картин.

Волков утверждает, что не может сидеть на месте, ведь вокруг столько интересного.

Соб. инф.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Событие, которого ждали

На днях в селе Малиново Краснозороенского района состоялось торжественное открытие бетонного завода.

Завод был запущен в назначенные сроки. Строители уложились в запланированное время и возвели объект.

Хлебом-солью, как положено, встречали малиновцы дорогих гостей, в числе которых — глава района А.И. Горшков, руководство агрофирмы «ВикО», представители подразделений предприятия.

А.И. Горшков, назвавший нынешний объект началом больших свершений в районе, подчеркнул, что теперь многие

задачи будут разрешаться легче, будь то состояние дорог или малоэтажное строительство, реконструкция ферм или возведение других жизненно важных для сельчан объектов.

— Пусть традиция Владимира Петровича Вещицкого — ежегодно открывать новый объект в родном селе — продолжится, а земляки обязательно поддержат его во всех начинаниях, — сказал глава района.

С пуском нового завода руководство

ТНВ «Малиновское» связывает большие надежды. Его мощность составит 35 куб. м в час, что позволит избежать дефицита бетона, столь необходимого при проведении строительных работ, которые ведутся в хозяйстве, а это и реконструкция тока, возведение и ремонт животноводческих помещений, боксов, гаражей и т.д.

Без сбоев и проволочек завод выдвиг на-гора первую партию бетона. Путь продолжатся добрые дела, развивается район, процветает Малиново, а люди живут верой в лучшее.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Новая «скорая помощь»

В администрации района состоялась торжественная передача медицинским учреждениям новых машин скорой помощи, полученных в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Ключи от новейших автомобилей вручили главному Барановской, Коротышской и Сергиевской больниц глава района Ю.Н. Ревин. Подаренные сельским амбулаториям машины многофункциональные, обладают высокой проходимостью. Медперсонал больницы рассчитывает, что полученные автомобили позволят своевременно выезжать на дом ко всем остро нуждающимся больным.

### Лучшие механизаторы района

Уборочная страда вывела лидеров среди комбайнеров района.

Работая на комбайнах первой группы («Джон Дир», «Доминатор Мега», «Вектор» и «Полесье»), наивысшего намолота добился механизатор А.А. Крашенинников из ОАО «ПЗ Сергиевский». С начала жатвы он выдал из бункера комбайна более тысячи тонн зерна. Второй результат — у П.Н. Болдырева из КХ «50 лет Октября»: на комбайне марки «Полесье» он намолотил более 830 тонн зерна. 14 тонн уступил ему

прошлогодний победитель областного соревнования среди комбайнеров В.А. Солтыш (ОАО «ПЗ Сергиевский»).

Среди других претендентов на победу — механизаторы ОАО «ПЗ им. А.С. Герасимовского» В.А. Конохов и агрофирмы «Черноземье» В.Н. Махов. Первый рабочий на комбайне «Полесье», второй — на «Доминаторе».

Во второй группе (комбайны «Дон-1500» и другие с аналогичной производительностью) бесспорным лидером на сегодняшний день является В.В. Шпилев из ЗАО «Козьминское» агрофирмы «Черноземье». Его намолот составил 820 тонн. Всего десять тонн ему уступил В.М. Волков из ООО «Коротышь».

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Светлые воды, чистые берега

**Надзор за состоянием городских водоёмов осуществляет территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г. Мценске.**

— На сегодня в городе есть один официально открытый пляж, который имеет санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии объекта санитарным нормам и правилам, — говорит специалист-эксперт территориального отдела управления С.А. Костиков. — Каждые две недели берутся пробы воды, которые исследуются на микробиологические и санитарно-химические показатели, на холерный

вибрион. Производится отбор проб почв и донных отложений. Все исследования проводятся в настоящее время соответствующим санитарно-гигиеническим нормам.

Дополнительно проводится проверка ещё трёх неофициальных зон отдыха (районы «Текмаша», ул. Московской и парка Пионеров). Но и на этих пляжах пока всё в норме.

Соб. инф.



## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Всероссийский фестиваль в Спасском

**3 августа Спасское-Лутовиново принимало гостей — участников V Всероссийского фестиваля «И играла гармонь в День Победы». Как сообщает газета «Мценский край», на сцене сельского Дома культуры выступили музыканты из 20 регионов России, Удмуртии, Коми и Башкортостана.**

Концертная программа состояла из любимых всеми песен военных лет. Зал с удовольствием подпевал участникам, горячо поддерживал каждого артиста. Праздник продолжался несколько часов. Никто не хотел расходиться. Даже после концерта гармошки ещё долго играли в вестибюле. Далеко за околицей были слышны частушки.

Соб. инф.



## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Тугие колосья «Орловского лидера»

**В филиале № 7 компании «Орловский лидер» выращен хороший урожай хлеба. Для того чтобы добиться этого, земледельцам потребовалось вложить много труда и средств.**

Озимая пшеница здесь занимает площадь 4200 гектаров. Осенью под эту культуру внесли сложные минеральные удобрения, а весной провели подкормку растений аммиачной селитрой. Всего же весной было внесено под озимые и яровые, пропашные культуры 2500 тонн минудобрений. Особенно радуют глаз озимые, которые были посеяны на паровых полях. Больше тугие колосья ждут обмолота.

На зерновом поле в отделении «Про-

гресс» в уборочную страду с первого дня включились сразу двенадцать мощных зерновых комбайнов. Работа на хлебной ниве шла быстро, урожайность с гектара здесь составила в среднем 42 — 43 центнера. Бункеры тяжелых «степных кораблей», а емкость каждого из них 7 тонн, набирались быстро, поэтому закрепленный транспорт не простаивал. Машины, груженные полновесным зерном, одна за другой отправлялись к месту назначения.

В. КОРОБОВ.

В целях обеспечения безопасности на жатве хлеба на краю поля стоит трактор Виктора Николаевича Анохина с орудиями уборки, наполненной водой.

— Мало ли что в поле может случиться, — пояснили механизаторы. — А вдруг пожар.

Контролировал ход жатвы руководитель отделения Дмитрий Владимирович Насонов.

В филиале № 7 своевременно и полностью были подготовлены к приемке зерна нового урожая зернотока, которые находятся в отделении «Прогресс». Алисовский ток будет занят подработкой семенного зерна, а Центральный, Костинский, Пересухинский — продовольственного.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Депутаты заботятся о детях

**На днях рядом с Новосильской средней школой началось возведение спортивно-молодежного комплекса. Строительство будет вестись в рамках федеральной программы «Газпром — детям».**

С инициативой строительства выступила депутат областного Совета, генеральный директор ООО «Межрегионгаз» Лариса Васильевна Удалова.

Возведение комплекса продвигается быстро. Строители планируют возвести каркас здания уже к 1 сентября. А первые юные посетители перешагнут порог современного комплекса уже в начале следующего года.

### Дорогу! Хлеб везут!

**В районе полным ходом идет уборочная страда. На дорогах увеличивается количество сельскохозяйственного транспорта. В этой связи безопасности на дорогах уделяется особое внимание.**

В рамках акции «Урожай-2008» сотрудники ГИБДД проводят инструктаж не только с водителями сельхозавтотехники, но и с владельцами личного автотранспорта. Контроль за соблюдением правил дорожного движения в городе Новосиле инспекторы усилили после того, как совсем недавно на перекрестке улиц Коммунаров и Луначарского произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобиля КамАЗ и ВАЗ-2110. К счастью, никто из участников ДТП не пострадал.

Кроме того, для обеспечения безопасности на дорогах обновляются разметка, указатели, дорожные знаки. На некоторых участках районных дорог обновляется дорожное покрытие.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Прививка избавит от болезней

**Вот уже третий год в районе реализуется программа «Дополнительная иммунизация населения», которая действует в рамках нацпроекта «Здоровье».**

Программа позволила не допустить развития таких опасных заболеваний, как гепатит, корь, краснуха, полиомиелит.

Так, за три года от вирусного гепатита было привито 9000 детей. Прививку от краснухи получили 5500 детей и подростков. С наступлением осенне-зим-

него сезона осуществляется вакцинация против гриппа.

Среди детей проводится обязательная вакцинация против полиомиелита.

В результате этой работы в районе существенно снизилась заболеваемость краснухой, гриппом, в несколько раз стало меньше носителей гепатита

В и С. Случаи заболевания корью и полиомиелитом вообще не были зарегистрированы. А еще десять лет назад эти опасные болезни были достаточно распространены.

Но находятся и такие, кто отказывается от прививок. Граждане мотивируют свой отказ отсутствием денег. Вместе с тем прививки против вирусного гепатита В, кори, гриппа и полиомиелита можно сделать в любом фельдшерско-акушерском пункте или амбулатории бесплатно.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Приоритеты хлеборобов

**На производственном совещании при главе администрации района обсуждались вопросы уборки зерновых культур.**

Хозяйства района повсеместно ведут жатву. Средняя урожайность полей составляет около 38 центнеров с гектара. Главная задача — поднять посевы озимой пшеницы, решить вопрос хранения зерна. В ООО «МТС-Зимевка» ежедневно отправляют на хранение до 1000 тонн зерна. Подводя итоги, глава района отметил, что следует выйти на ежедневный обмолот в 2800 — 3000 гектаров. Не стоит упускать из виду подготовку к предстоящему сезону зерновых. Следует обратить внимание на сорта, стойкие к полеганию.

### Поезда ходят исправно

**За сутки через железнодорожную станцию Зимевка следуют более пятидесяти пассажирских и грузовых составов дальнего следования, пригородные поезда. Опытные железнодорожники исправно выполняют свои обязанности.**

Организованы предварительная продажа билетов, прием и отправка грузов. Проведен капитальный ремонт основного пути, грузовой и пассажирской платформ, отремонтированы служебные помещения. Все работники получают достойную заработную плату, введена премия за преданность компании в зависимости от отработанного в ней времени. На территории станции всегда порядок и чистота, несмотря на большой поток пассажиров.

Соб. инф.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Митинг памяти

**4 августа в Тросне состоялся митинг, посвященный 65-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Представители трудовых коллективов, районной администрации и муниципальных образований, члены ВПП «Единая Россия» и молодежного движения «Патриоты Орловщины», ветераны войны и многочисленные гости приняли участие в этом торжественном мероприятии.**

На митинге прозвучало много замечательных, проникновенных слов в честь воинов-победителей. Участники сражения на Орловско-Курской дуге — председатель совета ветеранов 132-й стрелковой дивизии Леонид Николаевич Жилин и наш земляк капитан в отставке Иван Константинович Лоскутов — поделились вос-

поминаниями о тех днях, говорили о боевом духе наших солдат, не дрогнувших перед лицом смертельной опасности.

Председатель районного Совета народных депутатов В.Г. Харлашкин, военный комиссар ОВК Кромского района полковник И.В. Глущенко, заместитель начальника ОВД по Троснянскому району

С. ЛИПАТОВ.

майор милиции А.А. Швецов и другие выступавшие поздравили всех жителей района и гостей с праздником, отдали дань памяти всем, кто сложил головы в те страшные дни, поблагодарили ветеранов за бессмертный ратный подвиг и пожелали им крепкого здоровья.

В словах главы Троснянского района Виктора Ивановича Быкова кроме поздравления с 65-й годовщиной освобождения от фашизма, кроме слов благодарности всем, кто приблизил великий День Победы, прозвучала уверенность, что жители района достойной памяти не вернувшихся с войны. И это земляки подтверждают трудовыми успехами.

С. ЛИПАТОВ.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Много сделано в жизни хорошего

**В селе Ильинском проживает удивительный, талантливый человек, добрая, обаятельная женщина Любовь Никаноровна Нелюдинова. 30 лет она посвятила развитию культуры в родном селе.**

В ее семье в почете были строительные профессии, поэтому после окончания средней школы родители настоятельно советовали дочери поступать в Орловский строительный техникум. Но Любовь неудержимо тянула на сцену. Девушке удалось убедить родителей, что ей лучше пойти в Орловское культурпросветучилище.

После училища она сразу возглавила Ильинский сельский Дом культуры. Работы было много. Ведь различные

кружки действовали только на бумаге, культурный досуг селян оставлял желать лучшего. Любовь Никаноровна четко определила приоритеты в своей работе: вовлечь молодежь в художественную самодеятельность.

И люди потянулись в ДК. Заработали кружки: пения, драматического, фольклорный... Первый концерт, подготовленный Л.Н. Нелюдиновой, прошел на ура. Это было хорошее начало трудовой биографии.

За 30 лет сделано немало добрых дел. Большой популярностью, например, пользуется фольклорный ансамбль «Калиновый садок». Но Любовь Никаноровна никогда не останавливается на достигнутом. По ее инициативе в Ильинском создан краеведческий музей, заработала школа ремесел. За большой вклад в развитие культуры района она награждена орденом «Знак Почета», ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

А. ТРОШИН.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Трудовые победы судбищенцев

**Трудовой победой озаглавили механизаторы ОАО «Судбищенское» 65-ю годовщину освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков: они первыми в районе завершили обмолот озимых зерновых культур. Почти полторы тысячи гектаров — с такой площади убрана в сжатые сроки пшеница.**

В настоящее время активно ведется уборка ячменя. Как сказал директор акционерного общества М.В. Болтушкин, она будет завершена в ближайшие дни. Лишь бы погода не подвела.

Уверенность руководителя в успешном проведении жатвы обоснована. Вся имеющаяся техника за осенне-зимний период была приведена в исправное состояние. Разработан план уборочной кампании, сформированы надежные уборочные звенья.

Примечательно, что на зерноуборочные комбайны пришла работать молодежь. Смена поколений прошла здесь безболезненно. Драгоценное зерно доверено убирать самым трудолюбивым и дисциплинированным работникам. За время уборки не отмечено ни одного случая нарушения трудовой и технологической дисциплины. Все трудятся с одним стремлением — жатву завершить в намеченные сроки.

Достойный пример своим коллегам-хлеборобам показывают комбайнеры В.А. Филимонов, Н.С. Шуркаев, А.И. Ершов и их помощники Р.Н. Чечкин, А.М. Пряжников, С.В. Филимонов. Экипажи трех зерноуборочных комбайнов лидируют по количеству обмолоченного зерна. Производительно трудятся на вывозке хлебов водители А.П. Пряжников, В.В. Папанов, С.Ю. Алексин.

Кропотливая работа кипит в эти дни и на механизированном току. Все поступающее зерно подлежит тщательной сортировке. Ведется закладка семян для будущего урожая.

В. ПАВЛОВ.

## ОРЁЛ

### Завершён первый этап операции «Сигнал»

**Сотрудники милиции подвели итоги первого этапа проводившейся в Орле профилактической операции под условным названием «Сигнал». Раскрыто свыше тридцати преступлений, задержано шесть преступников, находящихся в розыске, и выявлено порядка полутора тысяч административных правонарушений.**

Операция «Сигнал» проводилась в усиленном режиме. В проведении рейдовых мероприятий в Орле участвовали практически все подразделения милиции.

Основная цель проведения данной операции — укрепление правопорядка на улицах и в общественных мес-

тах областного центра, — говорит заместитель начальника отдела охраны общественного порядка УВД Дмитрий Курбанов. — Особое внимание уделялось борьбе с кражами и угоном автотранспорта.

Чтобы предотвратить случаи угона и повреждения автотранспорта, сотруд-

никам милиции пришлось чуть ли не круглосуточно дежурить во дворах жилых домов, возле мест стихийных стоянок.

Операция носила не только профилактический, но и оперативный характер: раскрыто 35 преступлений общегородской направленности. Усиленные рейды и проверки не прошли даром. Раскрыто 27 преступлений, подозреваемые в совершении которых до этого момента не были найдены.

В результате операции «Сигнал» пополнилась статистика раскрытых краж, краж, случаев сбыта наркотиков.

Второй этап операции начнется уже со следующей недели.

По информации пресс-службы УВД.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Подготовка к новому учебному году

**В образовательных учреждениях Покровского района проведен текущий косметический ремонт зданий: побелка потолков, покраска полов, окон, дверей, мебели, настил линолеума.**

Закончены ремонтные работы по реконструкции фойе в Дросковской школе: установлены окна из пластика, двойные полуостекленные двери с полимерным покрытием, осуществлена современная отделка полов ламинатом, смонтированы подвесные потолки, произведена обшивка стен панелями МДФ. Проведен капитальный ремонт двух кабинетов, ведутся работы на пожарном водоеме.

Частично заменены полы в фойе Успенской школы, в Гра-

чевской и Топковской — в спортзалах. В Никольской школе проходит переоборудование двух помещений под пищеблок и столовую, в Верхне-Сосенской — идут работы по устройству водопровода. В Протасовской школе ведется строительство теплых туалетов.

В средних и основных образовательных учреждениях района планируется установка автоматической пожарной сигнализации. В соответствии с решением коллегии Орловской области «О мерах по укреплению пожарной безопасности объектов образования» на проведение этих работ выделено 1800 тыс. рублей. На установку пожарной сигнализации 24 образовательными учреждениями заключены договоры с подрядной организацией ООО «Наша Родина».

Установлена автоматическая пожарная сигнализация в покровском детском саду «Колокольчик». На эти цели из бюджета района выделено 30 тысяч рублей.

Соб. инф.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Здесь будет школа-сад

**В прошлом году в рамках проекта «Образование» были объединены Хмелевская начальная школа и детский сад. Сегодня педагоги анализируют первые результаты необычной реструктуризации.**

Причина такого нововведения общеизвестна: сокращение количества детей в школе и детсаду. «Подобное объединение — хороший шаг вперед, — считает заведующая начальной школой — детским садом Н.С. Петрова. — Теперь регулярно поступают денежные средства на детское питание, ушли в прошлое задержки по зарплате и улучшилась материально-техническая база учреждения образования». Школа-сад получила компьютер и ноутбук, выход в Интернет, приобретено много дисков с обучающими программами по английскому языку, математике, музыке, изобразительному искусству. Важно, что и родители живут нуждами школы. С их помощью приобрели два телевизора. Имеется свой DVD-плеер.

Реструктуризация положительно

повлияла и на работу коллектива, где сейчас десять основных работников, включая троих учителей и воспитателей. Все трудятся с большим желанием и интересом.

В новом учебном году, по предварительным данным, здесь будут учиться 17 девочек и мальчишек. «А может, даже больше», — делает прогнозы заведующая Н.С. Петрова.

Объединение двух учреждений пошло всем на пользу, его преимущества уже почувствовали взрослые и дети. И резервов на новом пути, похоже, ещё немало.

А. ВАСИН.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Животноводы не сдают позиций

**Прошедшие дожди благоприятно сказались на росте пастбищных трав.**

Во всех хозяйствах района организована подкормка дойного стада скошенной зеленой травой. С начала жатвы хлебов появилась возможность увеличить в рационе животных долю концентратов. Все это повлияло на молочную продуктивность животных.

В числе лидеров по производству молока МУСХП «Луначары», ТНВ «Миуринское», ООО «Золотой орел», другие хозяйства.

Т. ЖАУНИС.

Начальник отдела животноводства райсельхозуправления.

### Мир спасёт добро

**Настоящий праздник «Добро спасет мир» устроили городищенские работники культуры.**

По их просьбе земляки извлекли из семейных альбомов фотографии, из которых была оформлена выставка в Городищенском Доме культуры. Добро во имя мира посвятили свои выступления местные гитаристы Александр Халатов, Дмитрий Яковлев, Александр Моисеев. В празднике приняли участие взрослые и дети.

Елена ГУСЕВА.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### После капремонта

**В минувший понедельник в поселке Шаблыкино состоялось торжественное открытие детского сада № 2.**

Детский сад, рассчитанный на 20 детей, был взят в муниципальную собственность. Проведен капитальный ремонт здания: отремонтированы фундамент и крыша, сделаны подвесные потолки, заменена мебель. Проведен новый водопровод, на

участке выпилены старые дере-

вья. Ремонт велся с использованием экологически чистых материалов. Садик вновь готов принять воспитанников.

**Подготовка к знаменательной дате**

**13 августа будет отмечаться 65-летие освобождения района от немецко-фашистских**

захватчиков. Сейчас полным

ходом идет подготовка к

праздничным мероприятиям.

Запланирован торжественный прием ветеранов главой районной администрации. В 11 часов состоятся шествие к братской могиле, расположенной в местном сквере, возложение венков. В районном Доме культуры пройдет праздничный концерт. Также будут проведены различные спортивные состязания и организована праздничная торговля. Вечером ожидается фейерверк.

Соб. инф.